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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA GERAL DE GRUPO 
 
No dia 24 de novembro de 2018, às 16h:30min., na sede do Grupo Escoteiro Caio 
Martins – 6º DF, no SMU/QRS/AE nº 826, Brasília, DF, por convocação do Diretor 
Presidente do Grupo, foi instalada a Reunião Ordinária da Assembleia do Grupo 
Escoteiro Caio Martins – 6º DF, com a seguinte ordem do dia: a) Eleição do 
presidente e secretário da assembleia; b) Leitura da Ata da reunião anterior; c) 
Análise e aprovação da prestação de contas do exercício de 2017, com o parecer 
da comissão fiscal; d) Apresentação do relatório referente ao período de novembro 
de 2017 a outubro de 2018; e) Eleição dos representantes do grupo junto à 
assembleia regional/DF, pelo voto unitário; f) Proposta de reajuste de valores de 
mensalidade e da inscrição no Grupo; g) Assuntos gerais. PRESENÇA: 
compareceram 55 membros, conforme lista de assinaturas em anexo. ABERTURA 
DA REUNIÃO, ELEIÇÃO DO PRESIDENTE E SECRETÁRIO DA ASSEMBLEIA 
E COMPOSIÇÃO DA MESA: abrindo os trabalhos, o Senhor Diretor Vice-
Presidente do Grupo, ch. Celso João Perotto, deu as boas-vindas aos presentes, 
convidando a todos para uma saudação ao pavilhão nacional, na sequência 
convidou o ch. Marcos Wilson Matos Marques para que este realizasse a indicação 
do Presidente e do Secretário da Assembleia, a indicação, sendo apresentados os 
nomes do ch. Celso João Perotto e do ch. Francisco Xavier da Silva Nunes, como 
Presidente e Secretário da Assembleia, respectivamente. Ainda foram indicados as 
senhoras Mônica Thaty Soares da Silva Nunes e a senhora Maria Madalena da Silva 
Carneiro como suplentes da Presidência e da Secretaria da Assembleia, 
respectivamente. ch. Marcos consultou a Assembleia se haveria alguma 
discordância dos nomes indicados ou se haveria alguma indicação complementar. 
Não havendo manifestação contrária, o ch. Marcos submeteu as indicações para a 
aprovação pela Assembleia, sendo eleitos por aclamação. Os eleitos pela 
Assembleia ocuparam seus lugares na mesa para início dos trabalhos. Na 
sequência, o Presidente da Assembleia convidou para compor a mesa o ch. Orélio 
Antônio Saraiva - Diretor de Métodos Educativos, a ch. Ângela Paula Coelho Viana - 
Diretora Financeira, e a ch. Soraya Santolin de Paula - Diretora Administrativa. 
LEITURA DA ATA DA ASSEMBLEIA ANTERIOR: Foi realizada a leitura da ata 
da Assembleia anterior pelo secretário da Assembleia. O Presidente da Assembleia 
indagou aos presentes se haveria algum questionamento com relação à ata. Não 
havendo, a ata foi considerada aprovada por unanimidade. ELEIÇÃO DAS 
COMISSÕES ELEITORAL E DE ESCRUTÍNIO: Continuando os trabalhos, o 
presidente indicou os chefes Soraya Santolin de Paula, Antonio José Soares Júnior 
e Fabrisya Leyle de Carvalho Medina para comporem a Comissão Eleitoral e os 
chefes Marcos Wilson Matos Marques, Carlos Eduardo de Castro Serra e o Pioneiro 
André Luiz Rodrigues de Albuquerque para comporem a Comissão de Escrutínio. 
Apresentadas as comissões aos membros da Assembleia, houve aprovação por 
unanimidade dos nomes apresentados para as referidas comissões. ANÁLISE E 
PRESTAÇÃO DAS CONTAS DO EXERCÍO DE 2017: O Presidente da Assembleia 
convidou um representante da comissão fiscal do grupo para o uso da palavra. O 
ch. Rafael da Silva Lemos assumiu a palavra informando que o relatório foi 
realizado em parceria com a Diretoria Financeira, e que vem sendo realizadas 
adequações no processo de padronização na análise dos balancetes e demais 
dados financeiros. Na sequência, Rafael iniciou a leitura de um breve relatório 
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relativo ao exercício de 2017, apresentando o parecer favorável pela aprovação por 
parte da comissão. O presidente da assembleia questionou se havia algum 
questionamento acerca da prestação de contas pela Assembleia, sendo esta 
aprovada por unanimidade. Passou então à leitura do parecer que foi assinado 
pelos 3 membros, concluindo pela aprovação pela Assembleia das contas do 
exercício de 2017. O presidente da Assembleia questionou os presentes sobre a 
existência de algum tipo de questionamento ou manifestação contrária à 
recomendação de aprovação das contas pela comissão, partindo para a votação 
entre os presentes. Acompanhando a manifestação da comissão, a prestação de 
contas foi aprovada por unanimidade. RELATÓRIO DA DIRETORIA 
FINANCEIRA: Ch. Ângela Paula Coelho Viana iniciou a apresentação do relatório 
da Diretoria Financeira informando que o Grupo goza de boa saúde financeira, com 
inadimplência na ordem de 5%, aproveitou para agradecer o apoio da chefia e dos 
pais no alcance desse resultado. Na sequência, passa a palavra para o Diretor 
Financeiro Adjunto, ch. Ari Tomm, que passou a apresentar dados mensais para o 
conhecimento de todos. Foram exibidos os dados de receita, despesas, e saldos. 
Destacou as médias de receitas da Loja Escoteira, Cantina e Eventos, sendo 
respectivamente, em valores mensais aproximados de R$ 2.200 na lojinha, R$ 867 
na cantina, R$ 1.212,00 de eventos. Apresentou ainda que há um saldo negativo 
de aproximadamente R$ 289 com despesas bancárias pelo Grupo. Na sequência,  
Passou a apresentar os detalhes de receitas de mensalidades mensais, que são de 
R$ 5.290,00, e em contrapartida, os valores de despesas obrigatórias, que são de 
R$ 5.481,00, ou seja, restou claro que as receitas oriundas das mensalidades, por 
si só não são suficientes para manter as despesas obrigatórias com alguma 
margem de segurança para o Grupo. Questionando os presentes se havia alguma 
dúvida, foi apresentada uma questão pela Chefe Fabrisya acerca da composição 
dos custos de bens permanentes, que foi imediatamente esclarecido pelo ch. 
Tomm. RELATÓRIO DA DIRETORIA DE METODOS: Chefe Orélio Saraiva 
assume a palavra apresentando os membros que compõem a Diretoria, sendo a 
Ch. Mônica Thaty Soares da Silva Nunes e o ch. Marcos Wilson Matos Marques. 
Apresenta que, dentre as diversas necessidades identificadas, o grupo tinha uma 
situação de necessidade de fortalecimento no Clã, tendo sido conduzida durante o 
ano corrente. Também foi tratada, durante o ano corrente, a gestão de adultos, 
incluindo a melhoria da acolhida de novos voluntários, que foi iniciado com o apoio 
da Diretoria Administrativa. Houve também esforços para o fortalecimento da 
figura do chefe de sessão como elemento de articulação entre os adultos e nas 
tratativas pertinentes a cada uma das sessões. No que diz respeito aos pais, vem 
sendo defendida a proposta de que seja reforçada a utilização do conselho de pais 
para as tratativas necessárias. Para o próximo exercício, pretende-se ampliar o 
conceito de Clube de Pais. Sobre as filas de espera de jovens para ingresso no 
Grupo, continuamos com o cenário de grande demanda, sobretudo no ramo 
lobinho, sendo que o Grupo se encontra perto de sua capacidade máxima. 
Informou ainda que existe a intenção de se fazer um trabalho mais amplo de 
avaliação da chefia e dos resultados acerca do método escoteiro. Ainda sobre os 
pais, existe a intenção de empreender ações tanto no momento da acolhida, 
quanto incentivar a realização de atividades que envolvam os pais no apoio, como 
por exemplo, em atividades de fotografia, cantina, museu, etc. No que diz respeito 
ao processo de formação da chefia, existe um foco na questão dos assessores 
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pessoais de formação (APFs) e na melhoria do apoio ao desenvolvimento de 
adultos do Grupo com vistas ao fortalecimento do movimento escoteiro como um 
todo, que culminou, inclusive, no apoio a criação de um outro Grupo Escoteiro. O 
presidente da assembleia complementa que o grupo citado pelo ch. Orélio é o 
Azimute 77, que recebeu dois chefes escotistas do Caio Martins, além de alguns 
jovens, e isso é muito bom para o movimento escoteiro. RELATÓRIO DA 
DIRETORIA ADMINISTRATIVA: Ch. Soraya Santolin assume a palavra, 
apresentando a equipe que atua na Diretoria, sendo os chefes Francisco, Soares, 
Marcelo, Djalma, Equipe da Lojinha, Thaís, e diversos outros membros. Informa 
que a Diretoria tem o papel de apoiar no andamento do Grupo. Destaca que houve 
a melhoria no processo de acolhimento de jovens que chegam ao Grupo, inclusive 
documental. Da mesma forma, houve um aprimoramento no acolhimento de 
adultos. O presidente da assembleia complementa a questão administrativa, 
apresentando, por exemplo, ações de organização do arquivo documental do 
Grupo. Destaca ainda que foram adquiridos novos fogareiros mais modernos e 
mais seguros, além de novas barracas. Ressalta algumas obras de melhorias em 
andamento na sede do Grupo, a exemplo da varanda realizada recentemente a 
colocação de toldos, entre outros. Além disso, relatou a ocorrência de um pequeno 
incidente envolvendo as instalações elétricas do galpão e o entupimento da saída 
do esgoto. Ressalta que é importante que todos saibam que esses eventos 
indesejados representam custos inesperados com impacto na saúde financeira do 
Grupo. Na sequência, o presidente da assembleia questiona se há alguma 
contribuição aos relatórios apresentados, havendo a aprovação por unanimidade 
de todo o conteúdo apresentado. ELEIÇÃO PARA OS REPRESENTANTES NA 
ASSEMBLEIA REGIONAL/DF: O presidente da assembleia apresentou a todos 
os procedimentos para a eleição pelo voto unitário dos representantes do Grupo na 
assembleia regional, informando que os trabalhos serão conduzidos com o suporte 
das comissões eleitoral e de escrutínio. Foi informado que os representantes na 
assembleia regional serão eleitos seguindo a proporção de 1 eleito para cada 50 ou 
fração de 50 membros registrados. Passou então a proceder a eleição. O 
presidente da assembleia destacou que temos 254 membros Registrados, ou seja, 
temos direito a 6 representantes na Região. Com a votação de 47 dos presentes na 
assembleia, foram eleitos como Membros Titulares: Leonardo Matias de Oliveira 
(11 votos), Marcos Wilson Matos Marques (10 votos), Rafael da Silva Lemos (8 
votos), Soraya Santolin de Paula (7 votos), Sílvia Cristina Gomes Nunes (3 votos) e 
Francisco Xavier da Silva Nunes (2 votos, sendo eleito por ser o membro com 
menor idade entre os 3 membros que receberam 2 votos). Como Membros 
Suplentes, foram eleitos: Jean Pierre Lang (2 votos), Ângela Paula Coelho Viana 
(2 votos), Ana Lúcia da Frota Nabuco (1 voto) e Ari Tomm (1 voto). PROPOSTA 
DE REAJUSTE DE VALORES DE MENSALIDADE E DA INSCRIÇÃO NO 
GRUPO: Para a apresentação da proposta, o Presidente da Assembleia convida a 
Diretora Financeira, que informa que o último ajuste da mensalidade foi em 2010 e 
que, ao longo desse período, houve 68% de inflação. Tal fato ocasionou o 
aumento dos custos com empregados que fazem a manutenção do Grupo, custos 
de energia elétrica, água, material de limpeza, material de higiene, reposição de 
materiais, entre outros, o que viabiliza que se proponha o ajuste do valor das 
mensalidades. A proposta é de que o valor mensal passe de R$ 40 para R$ 50, 
destacando que esse ajuste não deve resolver todos os problemas do Grupo, mas 
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representará algum alívio na sua saúde financeira. Abrindo a palavra para os 
participantes da assembleia, a representante da tropa Escoteira Urso, Lívia Gomes 
Nunes, trouxe a proposta de se fazer mais eventos ao invés de aumentar o valor 
da mensalidade. O presidente da assembleia informou que esses eventos não 
foram descartados. Ch. Orélio Saraiva complementa que os eventos já são 
realizados há muito tempo, no entanto, somente os eventos não têm sido 
suficientes para cobrir os custos existentes no Grupo. Ch. Rafael da Silva Lemos, 
representante da tropa Escoteira Urso apresentou questionamento acerca dos 
valores da contribuição regional, sendo esclarecidas suas definições pelo presidente 
da assembleia. Ao final da apresentação, a proposta de reajuste dos valores de 
mensalidade e da inscrição no grupo foi submetida à votação, chegando-se ao 
seguinte resultado: Aprovada por 36 membros da assembleia, Desaprovada por 2 
membros da assembleia, e 2 abstenções. Diante do resultado, a proposta foi 
considerada aprovada pela maioria absoluta dos membros presentes da 
assembleia. ASSUNTOS GERAIS: De posse da palavra, o presidente da 
assembleia informou que temos algumas informações adicionais referentes à 
Diretoria Financeira. A ch. Ângela Paula passou a apresentar os desdobramentos 
dos valores das mensalidades para famílias que possuem um ou mais membros, e 
também os descontos cabíveis para as mensalidades de filhos de chefes, 
ressaltando que esses valores representam uma concessão do Grupo, e poderão 
ser ajustados a qualquer momento pois não representam qualquer tipo de 
vinculação com os novos valores aprovados. O presidente da assembleia informa 
que, ao final da reunião, teremos a exibição de um vídeo. Informa também que em 
1º de dezembro haverá o encerramento das atividades do grupo. Dia 8 e 9 de 
dezembro haverá acantonamento de lobinhos e que depois do dia 9, o grupo entra 
em recesso até o dia 16 de fevereiro. Ressalta que teremos a abertura regional no 
dia 23 de fevereiro. Na sequencia, o presidente da assembleia convida os eleitos 
para renovação da promessa escoteira. ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS: A 
Assembleia se deu por encerrada às 18h19min, ocasião em que eu, Francisco 
Xavier da Silva Nunes, lavrei a presente Ata e assinei suas cinco páginas, 
acompanhado pelo Presidente da Assembleia. 
 
 

 
--------------------------------------- 

Celso João Perotto 
Presidente da Assembleia 

--------------------------------------- 
Francisco Xavier da Silva Nunes 

Secretário da Assembleia 
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